



中国高新网



微信公众号



高新智库



微高新大赛

# 中国高新技术产业导报

统一刊号 CN11—0237

邮发代号 1—206

http://paper.chinahightech.com

科学技术部主管

2021年7月5日 星期一

第25期(总第2435期)

## 时政简报 (扫码阅读全文)



庆祝中国共产党成立100周年大会在天安门广场隆重举行。习近平发表重要讲话强调,一百年前,中国共产党的先驱们创建了中国共产党,形成了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,这是中国共产党的精神之源。一百年来,中国共产党弘扬伟大建党精神,在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系,锤炼出鲜明的政治品格。历史川流不息,精神代代相传。我们要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉,永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大。



习近平在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话。



庆祝中国共产党成立100周年“七一勋章”颁授仪式在北京隆重举行。习近平向“七一勋章”获得者颁授勋章并发表重要讲话,会见全国“两优一先”表彰对象。



庆祝中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》在北京盛大举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席观看。



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行》。

## 导读

国家高新区热议习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话

2-3版

# 坚持自立自强 争做科创先锋

## 习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话引发热烈反响

▶ 本报记者 张伟



7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。

新华社记者 李贺/摄

百年华诞,举国欢庆。

7月1日,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话,在科技界、教育界、产业界引发热烈反响。

大江南北、长城内外,在大会现场、在会议室、在实验室、在科技系统、在高等院校、在国家高新区、在高新技术企业……大家或现场参会,或通过电视、电脑、手机等多种方式集体收看收听大会盛况,通过多种形式学习习近平总书记重要讲话精神。他们纷纷表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定信念,牢记使命,奋斗新时代,奋进新征程,为党和人民建功立业。

“总书记的重要讲话,给我们上了一堂生动的党课,一堂庄严的党课,一堂催人奋进的党课。”北京市科委、中关村管委会党组书记、北京市科委主任许强表示:“过去的一百年,在中国共产党的领导下,中国发生了翻天覆地的变化,取得了令世人瞩目的成就。新的百年,新的征程,总书记向全党发出了号召,吹响了奋进的号角。在赶考的路上,科技创新是一场大考,我们要坚持科技自立自强,充分发挥北京科技和人才的优势,率先建成国际科技创新中心,为建设科技强国,实现中华民族伟大复兴贡献北京的力量!”

现场聆听总书记的重要讲话,北京市“三优一先”优秀共产党员、中芯国际集成电路制造

(北京)有限公司党委副书记潘宙斯心潮澎湃。他激动地说:“听了总书记的讲话,我倍感振奋!我们一定要一心一意谋创新,以自主创新的颠覆性成果来填补集成电路产业发展的短板,以更加优异的成绩向党和人民汇报!”

在上海,总书记的重要讲话让科技系统的广大科技工作者备受鼓舞。大家纷纷表示,要传承伟大建党精神,赓续红色血脉,砥砺“以身许国,何事不可为”的勇毅担当,激扬“敢为天下先”的创造豪情,自觉践行科学家精神,争做科创先锋,为努力实现高水平科技自立自强不懈奋斗!

在湖南,总书记的重要讲话,在党员干部中引发强烈反响。中国工程院院士、湖南工商大学党委书记陈晓红表示,要从百年党史中赓续精神血脉,胸怀“国之大者”,勇攀高峰,争做新时代科技创新排头兵,把科研成果应用在祖国大地上。湖南科技学院党委副书记、校长李钢表示,要继承好前人的事业,进行好今天的奋斗,弘扬伟大建党精神,坚持立德树人,推动高等教育高质量发展,办好党和人民满意的教育。

在国家高新区,党员干部群众第一时间收看了大会的现场直播。大家表示,要把深入学习贯彻总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,与深入开展党史学习教育结合起来,以高质量党建引领国家高新区经济社会高质量发展,在实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路上走前列、当尖兵!

最好的学习是行动。广州市委常委、黄埔区委书记柯吉欣表示,在新的征程上,广州高新区决心沿着总书记指引的方向,全力实施黄埔制造万亿计划,高质量构建国家级战略科技创新平台集群,全面深化营商环境改革“头号工程”,率先探索更高水平开放型经济新体制,优化提升基层党组织领导下的“令行禁止、有呼必应”,共建共治共享的社会治理格局。

“总书记重要讲话为我们下一步工作指明了方向,鼓舞了斗志。”杭州市副市长、钱塘区委书记、临江高新区党工委书记柯吉欣表示,杭州临江高新区将以“干在实处走在前列、勇立潮头要谋新篇”的思想自觉,抢抓亚运会在即、行政区新设和共同富裕示范区建设的有利契机,以人的现代化为牵引,着力推动创新体系、产业体系、城市建设、治理体系“1+4”现代化,多措并举提升科技创新综合实力,争先进位,奋力展现打造新时代展示中国特色社会主义制度优越性的“重要窗口”的“钱塘作为”。

武汉市委常委、武汉东湖高新区党工委书记汪祥旺表示,下一步,武汉东湖高新区要在新发展格局中争当高质量发展的先行区。将保持“拼抢实”的状态和作风,为打造“三个光谷”升级版、勇担创新发展“领跑者”、加快迈向“世界光谷”作出更大贡献,创造无愧于时代的新业绩。

合肥高新区党工委书记、管委会主任宋道军说,站在新的历史节点上,合肥高新区将围绕

基本建成具有国际影响力的世界一流高科技园区的奋斗目标,全力打造享誉国际的科技创新策源地、引领全国的新兴产业动力源、开放共享的要素集聚强磁场、智慧和谐的现代化社会治理示范区。

“征途漫漫,惟有奋斗!”宁波高新区(新材料科技城)党工委书记、管委会主任黄利琴表示,宁波高新区将牢记总书记“鲲鹏展翅搏长空”的殷切期望,扛起“成为创新驱动发展示范区和高质量发展先行区”的国家使命,推进科技自立自强,为宁波构建现代化滨海大都市,为浙江建设“重要窗口”和共同富裕示范区提供硬核科技支撑。

“总书记重要讲话为我们新时代防灾减灾救灾工作指明了方向,坚定了发展信心。”作为科技工作者和产业界人士,北京思湃德信息技术有限公司首席执行官(CEO)方亚华说。北京市政协委员,北京时代凌宇科技股份有限公司董事长黄孝斌在谈学习体会时表示,要抓住机遇,在这个催人奋进的伟大时代打造出一家持续创造价值、基业长青、受人尊敬的企业,为全面建成社会主义现代化强国贡献责任担当。

百年只是序章,奋斗仍在路上。以习近平总书记重要讲话精神为指引,胸怀“两个大局”,心系“国之大者”,全国上下,万众一心,把总书记重要讲话精神作为干事创业的根本遵循和行动指南,切实肩负起时代赋予的重任,不懈奋斗,中华民族伟大复兴就一定能够实现!

## 心潮澎湃,他在观礼现场见证伟大时刻

▶ 陈秀荣 谢佳妮

7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话,在观礼现场聆听总书记重要讲话难掩激动和兴奋之情。

周斌说:“令我印象最深的是,总书记的讲话不断被现场的掌声所打断,这些掌声都是大家发自内心的、自发的拥护和赞同。特别是总书记在最后高呼的‘伟大、光荣、正确的中国共产党万岁!伟大、光荣、英雄的中国人民万岁!’的声音,令人震撼,更加把全场的激情点燃起来。总书记的讲话虽然篇幅不是很长,但全面系统地总结了我们的百年历史。特别是在新时期,党中央号召我们全体共产党员一定要不忘初心、牢记使命。把我们的各项工作能够全力以赴地推进好,给我们今后的工

作明确了方向。我们要结合常州高新区的工作实际和要求,在社会主义现代化建设中更好地展现县区的作为,作出县区更大的贡献。”

作为今年“七一”前受到表彰的全国优秀县委书记之一,周斌和所有受表彰的全国优秀县委书记一起,于6月29日受到习近平总书记的亲切接见和合影留念。

周斌说:“总书记说,猛将发于卒伍,宰相必起于州部。县区这一级虽然是最基础的,但却是最核心的一级。总书记讲在这个平台上工作,我们是非常有幸的,也是大有作为,可以得到很好磨练的。特别是总书记最后要求我们再接再厉。这既是党中央、总书记对我们的充分肯定,同时也对我们寄予了殷切期待。我们回去后要把总书记的殷切期待化为做好各项工作的动力,再接再厉,开拓进取,不辜负党中央、上级党委政府和老百姓的信任和嘱托,围绕党中央确定的目标任务,坚定斗

志,开创未来。”

周斌最后表示:“全国优秀县委书记这个荣誉虽然授予了我,但这是属于常州高新区干部群众的,这个成绩也是在江苏省委、省政府和常州市委、市政府的坚强领导下取得的。对照党和政府的要求以及老百姓的期盼,对照常州高新区在新阶段的新目标、新任务,我们的工作还有差距,还需更加努力。回到常州后,要迅速传达学习总书记的‘七一’重要讲话精神,特别是围绕‘十四五’高新区建设‘城市新中心、创智新高地和滨江生态城’的目标,凝心聚力,攻坚克难,加快推进各项工作,努力在‘十四五’开局中取得更好的发展质效!”

编辑:于大勇 组版:沙欣  
新闻热线:(010)68667266-310

新华社记者 李朵/摄